

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Nagyfűged Községi Önkormányzat Képviselő – testületének 2023. szeptember 19. napján 12:00 órakor a Nagyfűged Községi Önkormányzat 3282 Nagyfűged, Kossuth Lajos út 15. alatti épületének tanácstermében megtartott rendkívüli testületi ülésén.

### HATÁROZATOK:

Határozatok száma:	Tárgya:
55/2023. (IX.19.)	Döntés a TOP-1.4.1-19-HE1-2019-00032 Minibölcsoede létesítése Nagyfűgeden c. pályázat tekintetében támogatási szerződéstől való elállásról

### RENDELETEK:

Rendelet száma:	Tárgya:
-	-

Nagyfűged, 2023. szeptember 19.

*Juhász Jánosné*  
Juhász Jánosné  
polgármester



**Jelen vannak:**

Nagyfüged Községi Önkormányzat Képviselő – testülete részéről

Juhász Jánosné	polgármester
Faragó Gáborné	alpolgármester
Prezenszki Tibor	képviselő
Szekeres Róbert	képviselő
Ürmös István	képviselő

Csernyik Eszter kirendeltségvezető, jegyzőkönyvvezető

**Meghívottak:**

Orbán Gábor	FKKN Kft. ügyvezető
Frombach Gabriella	FKKN Kft. projektmenedzser

**Juhász Jánosné polgármester:** Nagy tisztelettel köszöntöm a mai rendkívüli testületi ülésen megjelent képviselőket. Szeretném bemutatni a két meghívott vendégünket. Orbán Gábor a hatvani Fejlesztési és Koordinációs Nonprofit Kft ügyvezető igazgatója, valamint Frombach Gabriellát aki a projektmenedzsmenti feladatokat látja el a Top-os pályázatok tekintetében. A múltkori testületi ülésen nem voltam itt, de a hanganyagot meghallgatva a testület kérte, hogy a Fejlesztési és Koordinációs Központ részéről a pályázati koordinátorok jelenjenek meg a testületi ülésen, valamint a szerződéseket küldték a bölcsődei pályázattal kapcsolatban. Kialakult egy olyan helyzet hogy a 2019-2023. évre kiírt pályázatokból ezt a pályázatot időhiány miatt az önkormányzat nem tudja megvalósítani. A pályázatot vissza kell adni az Irányító Hatóság részére. Múlt testületi ülésen nem született döntés, most ez az egy napirendi pontunk lenne, megállapítom, hogy a képviselő-testület határozatképes, mert öt képviselő jelen van. Jegyzőkönyv hitelesítésére felkérem Faragó Gáborné alpolgármester asszonyt és Prezenszki Tibor képviselő urat. Aki egyetért a jegyzőkönyv hitelesítők személyével kérem, hogy szavazzon.

*(A képviselő-testület egyhangúlag elfogadja a jegyzőkönyv hitelesítésére kijelölt személyeket.)*

**Juhász Jánosné polgármester:** A mai ülésen egy napirendi pontunk van a Minibölcsőde pályázattal kapcsolatos döntés meghozatala. Aki egyetért, a napirendi ponttal kérem, hogy kézfelnyújtással szavazzon.

*(A képviselő-testület egyhangúlag elfogadja napirendi pontot.)*

**Juhász Jánosné polgármester:** Én egyetlen egy dolgot szeretnék elmondani, a hanganyag meghallgatása után. A Fejlesztési és Koordinációs Központtal kötött szerződés a projektmenedzsmenti és nyilvánossági feladatok ellátására vonatkozó szerződésmódosítás. A képviselő-testület 2022.11.16-án tárgyalta a koordinációs központ kérelmére a szerződés módosítását, amiben kérték, hogy a beszámolójukat figyelembe véve a képviselő-testület engedélyezze a két pályázattal (termelői piac, bölcsőde) kapcsolatban kötött szerződés módosítását, miszerint a szerződésben kötött teljes összeget kifizethetjük részükre. Ezt a képviselő-testület a 104/2022. (XI.16.) határozatával hagyta jóvá. Engedélyezte a polgármesternek a szerződésmódosítás aláírását, így lett a koordinációs központ részére átutalva ez az összeg. Tehát a testület jóváhagyásával került ez az összeg kifizetésre. Ennyit

szerettem volna tájékoztatásképpen mondani a képviselők részére. Most pedig a pályázattal kapcsolatos kérdéseket legyetek szívesek feltenni, és akkor fogunk válaszolni.

**Prezenszki Tibor képviselő:** Múltkori testületi ülésen, amikor szembesültünk azzal, hogy mekkora kifizetés terheli az önkormányzatot. Mindenki felmerült a kérdés, hogy miből fizetjük ezt ki, és hogyan jutottunk el ide. A felelőségeket, vagy legalábbis azt próbáljuk kideríteni, hogy kinek lett volna kötelessége figyelmeztetni az önkormányzatot, akár fél évvel, 2022 év végén, hogy ebből baj lesz. Ez az információ hozzánk eljutott 2023. augusztus hónap vagy talán július hónap. Akkor kértek tőlünk nyilatkozatot, hogy 2023. év végéig el tudjuk-e végezni ezt a munkát. Én akkor azt mondtam, hogy ez lehetetlen. Ezt valakinek már előtte látni kellett volna, hogy ez december 31. napjával lejár. Számomra úgy tűnt, mintha a felelősség került volna áttolásra az önkormányzat részére. Hogyha ti nem tudjátok, akkor így jártatok. Szóval itt az ok-okozati összefüggéseket próbálnám feltárni, hogy mégis hogyan jutottunk el ideáig. Ki volt, akinek a határidőkre rá kellett volna látni? Ki volt aki nem tette meg megfelelően a kötelességét? Mert szerintem ez nem az önkormányzat hibája.

**Juhász Jánosné polgármester:** Annyit tudnék hozzászólni, hogy elindítottuk a közbeszerzési eljárást december január hónapban. Itt még nem lehetett tudni mi lesz ennek az eljárásnak a végkifejlete. Ez az eljárás április 30-án fejeződött be. Több olyan hiánypótlást kellett a kivitelezésre jelentkező pályázóknak megtenni, amik előre nem voltak láthatóak. Ezzel már csúszott a dolog, és amikor még eredményt hirdettünk befejezhető lett volna a pályázat. Minden mozzanatról tájékoztattam a testületet. Akit nyertesnek kellett kihozni, akinek az egyetlen érvényes pályázat volt azt láttuk, hogy túl magas összeg volt a pályázati kiírás összegéhez képest. Ezt az önkormányzat nem írhatta felül, hiszen érvényes volt a pályázata, hiánypótlásra nem került sor, minden dokumentum úgy volt beadva ahogy az a nagy könyvben meg volt írva. A testületnek el kellett fogadnia a pályázatot. Ha nem fogadtuk volna el, akkor az önkormányzat hibájából nem valósult volna meg a pályázat. Következett az amiben reménykedtünk, hogy nagyon gyorsan a végére jutunk, amit szintén behoztunk a képviselő-testület elé, ez pedig a ráemelési kérelem volt. Az Irányító Hatóságot tájékoztatni kellett arról, hogy jóval magasabb összeg került beárazásra, mint maga a pályázati kiírásban szereplő kivitelezési összeg. Erre ráemelési kérelmet kellett benyújtani Ez az ami elhúzódott és nem tudtuk a végét. A magyar Államkincstárón keresztülment a kérelem két hét alatt, viszont ezek után a kormány elé került, és nekik kellett arról dönteni, hogy milyen mértékben finanszírozzák ezt a pályázatot. Ez az ami nagyon sokáig elhúzódott, ez másfél-két hónapot vett igénybe, de én ezt mindig mondtam a testületnek, hogy nincs még róla döntés. Ezután a ráemelési kérelem igazságügyi szakértő elé került, aki úgy gondolta, hogy közel 40 millió az az összeg ami nem szükséges ahhoz, hogy a pályázatot megvalósítsuk. Mivel a közbeszerzési eljárásban szereplő összeg ezt a 40 milliót tartalmazta, ezért döntenünk kellett arról, hogy ezt a 40 milliót, ezt önrészként mellé tudjuk-e tenni a pályázathoz. Amiről döntöttünk is, hogy nem tudjuk mellétenni, tehát ezt a pályázatot így nem tudjuk megvalósítani. Azért, hogy valóban biztosak legyünk abban, hogy nem kivitelezhető, másfél hét után sikerült telefonon elérnem a kivitelezőt, aki igaz, hogy telefonban de lenyilatkozta, hogy december 31. napjáig nem tudja kivitelezni. Utána következett az, hogy megkerestem Egerben az Államkincstárt és én megkérdeztem, hogy mi várható. Bár a koordinációs központ erről folyamatosan tájékoztattott, meg ők kapcsolatban is állnak a kincstárral. Személyesen elmentem ott beszéltem az illetékes személlyel akihez a pályázat tatorzott. Elmondta, hogy két lehetőségünk van, vagy mi mondjuk fel a támogatási szerződést, ez azért lenne nekünk kedvezőbb a részünkre, mert azzal a nappal hogy meghozzuk a határozatot visszautaljuk a számlánkon lévő összeget a kincstárnak és nem ketyegne tovább a

késedelmi kamat. Vagy lenyilatkozzuk az Irányító Hatóság részére, hogy ezt a 40 milliót nem tudjuk önerőből hozzátenni. Ezért lett összehívva 2023. szeptember 13. napjára rendkívüli testületi ülés, ahol családi okok miatt nem tudtam részt venni. Nem tudtam a testületet erről tájékoztatni, ezért kértem meg az alpolgármester asszonyt meg a kirendeltségvezetőt, hogy ezt a testületi ülést ennek tudatában vezényeljék már le a testület részére. Én a pályázattal kapcsolatban ennyit tudok elmondani. Több tárgyalást is folytattunk már arról, hogy ezt a 8.823.100.-Ft-ot hogyan tudnánk megmenteni, hogy az önkormányzatnak ne kelljen visszafizetni. Ennek az a módja lenne, hogy jövőre ismét beadnánk ezt a pályázatot, és ezt az összeget beleszámítanák a pályázat kivitelezési költségeibe. Tehát ezt nem kellene megfizetni, valamint itt a késedelmi kamat, amivel foglalkozni kell. Ezt ki kell járni, hogy valamilyen úton módon elengedjék, mivel önhibánkon kívül nem tudtuk december 31-ig megvalósítani a pályázatot. Ügyvezető igazgató Úr nem tudom, hogy van-e amivel esetleg kiegészítenétek ezt? Ha van, akkor kérem, tegyék meg.

**Orbán Gábor ügyvezető:** Szerintem polgármester asszony teljesen jól összefoglalta, én a jövőbeni dolgokról szeretnék beszélni. Személyesen is beszélünk a TOP-os pályázatokért felelős államtitkár úrral, valamint én is voltam a Magyar Államkincstárban az Irányító Hatóságnál szerzett információkat egyeztetni. Alapvetően az a visszafizetendő összeg ami az önkormányzatot terheli, van lehetőség hogy először részletfizetést kérjen, majd később ezzel a részletfizetési kérelemmel együtt az egészet visszaigényelje az úgynevezett 19-es fejezet terhére. Előbb utóbb ez a két összeg egybeér és így az önkormányzatot nem éri plusz anyagi teher.

**Juhász Jánosné polgármester:** Nem tudom megfelelt-e Tibor ez a válasz?

**Prezenszki Tibor képviselő:** Megfelelt igen, teljes mértékben így történt, ahogy mondod, és köszönöm, hogy kaptuk ezt a választ. A költségvetésben nincsen erre forrás, szóval az önkormányzatnak egyetlen lehetősége van, hogy nem fizeti ki. És nem azért mert szembe akar menni azzal a döntéssel amibe belekényszerült, hanem mert kötelezően ellátandó feladatokat veszélyeztet. Szóval ezt így ebben a formában, ahogy elmondta, ha ez a megoldás működik, akkor talán van lehetősége az önkormányzatnak a működését nem veszélyeztetni.

**Orbán Gábor ügyvezető:** Világos, nyilván ez nem vigasz a képviselő-testület számára, hogy sajnos nem csak ez az egy projekt van ebben a cipőben, de amikor nyílt közbeszerzési eljárásban kell kiválasztani kivitelezőket akkor egyszerűen a törvény kötelez olyan dolgokra, ami kockázatot jelent, és egyáltalán nem fontos, hogy lesz a közbeszerzésnek érvényes eredménye. Jelenleg ezt a megoldást látjuk, és államtitkár úr is ezt a megoldást javasolta, hogy a TOP-Plusz-os pályázati keretben, amiben jelenleg nincsen idő szűke, mert az 2027-ig befejezhető, az önkormányzat lehetőséget kap megépíteni ezt a bölcsődét.

**Juhász Jánosné polgármester:** További kérdések?

**Ürmös István képviselő:** Én a polgármester asszony részéről kézmosó mondatokat hallottam, mert tulajdonképpen van egy pont, ami a véleményem szerint nem történt meg. Ez a 2.8.-as pontnál van a szerződésben. „*A szerződő felek rögzítik, hogy a feladat elvégzése során szorosan együttműködnek, haladéktalanul tájékoztatják egymást minden olyan eseményről, amelyek a feladat teljesítésére, a határidők megtartására hatással lehet.*” Ezt az információt a polgármester asszonytól úgy kaptuk, hogy már azt láttuk hogy ez a projekt kivitelezhetetlen. Nekem ez az egy ami most sem tiszta, hogy ez hogyan történhetett meg, hogy kivitelezhetetlen

projektet követtünk folyamatosan, láttuk, hogy ez már nem működhetett, és akkor lehet hogy már nem használtunk volna fel ennyi pénzt a pályázatnál.

**Orbán Gábor ügyvezető:** Értem, a támogatási szerződésben az eredmény, amit el kell érünk az egy bölcsőde épület. A bölcsőde épületet nem tehetjük meg, hogy saját forrásból megépítjük, így vannak szabályok, amiket be kell tartani. Az első ilyen szabály, hogy építési engedélyt kell szerezni, ez megtörtént, a kiviteli tervek is megtörténtek. Közbeszerzöt választott ki az önkormányzat, aki le is folytatta az eljárást. Az eljárás lefolytatása után, ahogy polgármester asszony is elmondta lett volna lehetőség a fizikai megépítésére és befejezésére ha és amennyiben olyan ajánlatot kapunk a nyílt közbeszerzési eljárás végén, ami belefér a támogatási szerződésben lévő összegbe. Itt egy olyan harmadik tényező jön be az egész projektbe, amit sem az önkormányzat, sem az FKKN de még az országgyűlési képviselő sem tud befolyásolni. A ráemelés, meg kellett, hogy ítélje a kormány, illetve azért a kormány mert a ráemelés az eredeti összeg 30%-át meghaladta. Én azt gondolom, hogy ezek nem a szerződésünkben lévő feladatok, nyilvánvalóan mivel mi készítettük elő és adtuk be a ráemelési kérelmet, a szerződéses feladatunkat elláttuk megfelelően. Onnantól fogva kényszerhelyzetben voltunk, kormánydöntést sajnos nem tudok intézni még akkor sem, ha Orbánnak hívnak.

**Ürmös István képviselő:** Még egy kérdés van, polgármester asszonynak a jegyzőkönyveket átolvasva volt egy ilyen kijelentése, a ráemelés azt biztosan megkapjuk, mi többször rákérdeztünk és még az alpolgármester asszony is rákérdezett mert nagyon magas összeget kellett kérni. Olvasom a polgármester asszony válaszát *„Abban az esetben az Államkincstár zárolja (tehát, hogyha nem valósul meg a projekt erre rákérdeztünk) a pályázati számlánkon lévő összeget, a 66 millió forintot, a hiányzó részére támogatást fog igényelni az önkormányzat. A kamattal, hogy mi lesz azt nem tudom, csak úgy lehetne lezárni, hogy támogatási formát keresünk, hiszen ezt a költségvetésből mi nem tudjuk finanszírozni. Új közbeszerzést nem lehet kiírni, mert érvényes a pályázat. Abban az esetben lehet a közbeszerzési törvény szerint új pályázatot kiírni, ha irreálisan alacsony árajánlatot ad valamelyik pályázó. Abban az esetben, ha mindennek megfelelő pályázatot ad be valaki, de túl magas az ár akkor nem lehet új közbeszerzést kiírni. Én úgy gondolom, hogy ha nem az önkormányzat hibájából történik ez a dolog a hiányzó tételekre lesz valamilyen támogatási lehetőség amit adni fognak.”* Tehát már itt szinte sejthető volt, hogy nem lehet megvalósítani, és rá lettünk arra vezetve a képviselő-testület, hogy ezt szavazzuk meg. Én most is a bölcsőde pályázat ellen vagyok mert fölösleges, itt minibölcsődét építeni, azt gondolom hogy az utakat kellett volna rendberakni. Én nem támogattam képviselőként egyáltalán a bölcsődét.

**Juhász Jánosné polgármester:** Én meg úgy gondolom, hogy nagyon sok anyuka van aki szeretne elmenni dolgozni, és el is menne dolgozni, igénybevenné a bölcsődei szolgáltatást amennyiben nem 100.000.-Ft-ot kellene érte fizetni. Ha az önkormányzat épít egy bölcsődét, nem irreálisan magas árat kell kérni a gyermekeknek a felügyeletéért. Reménykedem, hogy olyan fiatal lakosok jönnek ide lakni Nagyfügedre, akik a gyermeküket szeretnék bölcsődébe beadni ahhoz, hogy ők el tudjanak menni dolgozni. Nekem is nagyon jó lett volna annak idején, hogy a 2 és fél éves szobatiszta gyereket bevették az óvodába, de nem oda kellett volna, hanem egy bölcsődei ellátást tudunk neki biztosítani, hiszen mondhatom azt, hogy aki úgy gondolkodik mint én és belefog egy építkezésbe vagy lakásvásárlásba azt jobban lehet finanszírozni két fizetésből mint a családi pótlékból. Tehát én úgy gondolom, hogy szükség van erre a bölcsődére, és nem egy 30 fős bölcsődét építünk, hanem egy 8 férőhelyeset. Itt a magánbölcsőde most is hat fővel működik és most is nagy pénzeket fizetnek érte, és úgy néz

ki, hogy az állami támogatást most nem fogják kapni. Aki szeretne dolgozni menni az kifizeti, mert nem könnyű a családi pótlékból irányítani, fenntartani egy családot, és képviselő úr én a tényeket vázoltam fel ezen a testületi ülésen, túl magas volt az építési bekerülési költség. Nem tudtuk, hogy ilyen esetben az Irányító Hatóság hogy fog dönteni. Nem mondhattam azt, hogy rendben van menni fog és meg fogjuk tudni csinálni. Nem vezettem félre a képviselő-testületet én úgy gondolom.

**Ürmös István képviselő:** Hozzáfűzésnek csak annyit szeretnék mondani, hogy ezt egy bizottság vizsgálta, hogy milyen kivitelezők lesznek és a legdrágábbat fogadtuk el.

**Juhász Jánosné polgármester:** Mert az ő pályázata volt az érvényes.

**Orbán Gábor ügyvezető:** A közbeszerzési eljárás során érvényes ajánlatot kell tenni, ennek a feltételnek egyetlen cég felelt meg. A többieknek is lehetősége volt, a bíráló bizottsági jegyzőkönyvben szerintem részletesen benne volt, hogy miért volt érvénytelen.

**Ürmös István képviselő:** Elolvastam, tudom hogy miért volt érvénytelen, de ilyennel fogadtuk el és szinte itt bukott meg a pályázat.

**Orbán Gábor ügyvezető:** Igen, csak itt a törvénynek meg kellett felelni. Ha nem felelt volna meg, és az önkormányzat nem fogadja el a közbeszerzés végén ezt az eredményt, vagy a törvénnyel szembemegyünk akkor annak az lett volna a vége, hogy az önkormányzat nem szerződik le és meghíúsulási kötbért fizet a vállalkozónak, aki egy kapavágást sem csinált. A törvény alól nem tudunk kibújni.

**Ürmös István képviselő:** Nem is szeretnénk. Még egy kérdésem lenne, az mondta, hogy a TOP-Plusz pályázati keretben, 2027-ig van ez a keret. Ha újrapályázunk jövőre, akkor a részletfizetést amit megkérünk azt vissza lehet

**Orbán Gábor ügyvezető:** A kettő az teljesen független egymástól, ha nem pályázik újra az önkormányzat, akkor is kérhet részletfizetést arra az összegre amit ő elköltött és a 19. fejezetből megkérjük a támogatást.

**Ürmös István képviselő:** És erre mi a garancia?

**Orbán Gábor ügyvezető:** Hogy megkérjük arra az, hogy erre van lehetőség és megteszi az önkormányzat, arra hogy meg is kapja arra én nem tudok garanciát vállalni. Hiszen ez alapvetően megint egy ha nem is kormány de Irányító Hatósági szintű döntés.

**Ürmös István képviselő:** Ennyi lett volna a kérdésem, köszönöm szépen a válaszokat, én még mindig azt gondolom, hogy még most sem kaptuk meg az igazi választ arra, hogy mi volt az a pont amikor láttuk, hogy ez már kivitelezhetetlen és onnantól nem kellett volna ezt a pályázatot tovább folytatni. Láttuk azt, hogy december végéig kell kivitelezni és kivitelezhetetlen, ahogy Tibor is mondta, józan paraszt ésszel, itt van a szerződésben a 2.8.-as pontban hogy tájékoztatjuk egymást és akkor elállunk a projekttől.

**Orbán Gábor ügyvezető:** Semmilyen különbség nincs az akkori elállás és a mostani elállás között.

**Juhász Jánosné polgármester:** Ez a pont István akkor következett be amikor a ráemelési kérelmünket nem elutasították, hanem részben adták meg. Amikor kijött, hogy mennyi összegben tudja támogatni az állam a pályázat kivitelezési költségét, és ez szerintem 2-3 héttel

ezelőtt volt. Amikor azt tudtuk mondani, és akkor én ezt be is hoztam a testület elé, hogy ez a 40 millió ezt mi nem tudjuk melléteni még hitelből sem. Ez volt az a pont, amikor szembesültünk azzal, hogy ilyen módon nem tudjuk kivitelezni a pályázatot.

**Ürmös István képviselő:** Még lenne Orbán úr egy kérdésem. Nem lehetne olyan alternatíva, hogy módosítsuk a kivitelezés határidejét? Ez betonfix? Nem lehet hogy szakmailag alátámasztják, hogy ezek meg ezek miatt csúszott a pályázat önhibán kívül, és a kivitelezési határidőt elcsúsztatjuk és akkor megvalósítjuk a bölcsődét?

**Orbán Gábor ügyvezető:** Abban az esetben, ha a régi TOP-os pályázati rendszert ez év december 31. után is lehetne folytatni akkor egy teljesen tökéletes megoldás lenne az, hogy jelenleg nincs elég forrása az önkormányzatnak és a szerződés nem lép hatályba. Lefolytat egy teljesen új közbeszerzést remélve, hogy lesz olyan ajánlattevő aki alacsonyabb árat ajánl. De mivel Magyarország és az EU közötti megállapodás alapján a régi TOP-ot már nem lehet hosszabbítani. Ilyen lehetőséggel nem tudunk élni. Az a baj, hogy 2017-ben, amikor megkérték a támogatást, vagy már nem tudom pontosan melyik évben de már akkor láttuk, azt hogy tervezés, közbeszerzés, kivitelezés, van olyan határidő amit egyszerűen nem lehet tolni, mert Magyarország és Brüsszel között ez a megállapodás.

**Ürmös István képviselő:** Köszönöm.

**Szekeres Róbert képviselő:** Az a kérdésem lenne, hogy 2019-es volt ez a pályázat és 2023-ig hogy a fenébe tudott így elhúzódni? Ezt észre kellett volna venni, hogy haladunk az idővel, és minden olyan kinkeservesen működött. Alapvetően az a hiba, hogy 2023.12.31-ig nem tudjuk befejezni, meg nincs is rá pénzünk. Az idővel az építési költségek is százalékosan olyan mértékben emelkedtek, hogy a kivitelező ezért adta be ezt az ajánlatot. Ennek a kompenzálására nincs lehetőség?

**Orbán Gábor ügyvezető:** A kérdés teljesen jogos. Ez már nem most merült fel először, hanem korábban is. Amikor a tervező leadta az első kiviteli terveket a tervezői költségbecslés már akkor meghaladta a rendelkezésre álló forrást, ez valamikor 2021-ben lehetett. Ezért kérték az akkori kollégáim azt, hogy a tervező tervezze át, hogy olcsóbb legyen. Ez meg is történt, de az idő előrehaladtával hiába lett egyszerűbb és olcsóbb a szerkezet egyéb okok miatt még drágább lett a kivitelezés. Én azt mondom egyébként példának okán, hogy ha a közbeszerzés során, aki második volt érvényes tud maradni, akkor adott esetben az igazságügyi szakértő azt tudja mondani, hogy ez egy reális ár és akkor meg is tudtuk volna valósítani. De mivel a közbeszerzést sem befolyásolni nem lehet, ugye Önök is ennek kapcsán titoktartási illetve összeférhetlenségi nyilatkozatot írtak alá, hogy nyílt közbeszerzésbe nem avatkozunk bele semmilyen módon. ennek megfelelően ez az egy út van.

**Juhász Jánosné polgármester:** És ne felejtjük el, hogy volt egy *COVID-os* időszak is, amikor mindenki lebetegedett.

**Szekeres Róbert képviselő:** Ez nem mentség.

**Juhász Jánosné polgármester:** De mentség, mert nem tudott előbbre jutni, lehet hogy a hivatalokban sem meg egyéb helyeken sem.

**Szekeres Róbert képviselő:** Elektronikus formában dolgoztak.

**Ürmös István képviselő:** Én sajnálom, hogy folyamatosan Ön nem volt eddig jelen, mert így nyíltabban tudtunk erről beszélni.

**Orbán Gábor ügyvezető:** Az igazsághoz az is hozzátartozik, hogy az a kollega, aki korábban ezen a projekten dolgozott és ma már nem dolgozik az FKKN-nél, ő jött rendszeresen. Egyrészt az ő munkájának is voltak hiányosságai, ő sem tudta befolyásolni, hogy a tervező milyen gyorsan dolgozik és a közbeszerzés hogyan zajlik le. Jelenleg kifejezetten jó munkakapcsolat van az önkormányzat szakmai tagjai és az én kollegám között is. Természetesen szívesen jövök bármikor, ha valamivel kapcsolatban bővebb tájékoztatásra van szükség, valamint egy megelőző beszélgetésre bármilyen ügyek kapcsán. Most is vannak előttünk álló pályázatok, bármikor megbeszélünk egy időpontot, eljövök és akkor tájékoztatok, vagy amennyiben Önök döntés előtt állnak akkor előtte.

**Ürmös István képviselő:** Köszönöm.

**Juhász Jánosné polgármester:** Én úgy gondolom, hogy minden egyes mozzanatról időben és korrekten, pontosan tájékoztattam a képviselő-testületet. Sajnálom, hogy ez a projekt így alakult és én mindig mellette voltam. A mai napig úgy gondolom, hogy kell ide egy bölcsőde. Azt, hogy mire pályázunk, azt nem mi döntjük el, hanem a hatóság aki kiírja ezeket a pályázatokat és tudunk pályázni a megadott lehetőségeken belül. Az utas pályázatot beadtuk 2022 decemberében a TOP Pluszba. A mai napig nincs döntés róla, ez a 3 nagy utat tartalmazza Táncsics, Petőfi Kossuth. Szabadság tér. Reméljük, hogy ez is a nyertes pályázatok közé fog tartozni, ez is egy 100 milliós pályázat, és ezt a döntési időt nem tudjuk befolyásolni, egy jól megírt és hiánypótlást nem igénylő pályázatról a mai napig nincs döntés. Pályázott képviselő-testület útfelújításról is. Reméljük minél előbb lesz döntés. A művelődési ház van még folyamatban ott már csak egy közbeszerzés kell, reméljük az is elindul hamarosan. A Tarnaszádány Nagyfűged kerékpárút megint képlékeny, tőlünk független okok miatt nehezen halad előre, de amint tudok bármit a testületet tájékoztatom. Amennyiben nincs több kérdés azt kellene eldöntenünk, hogy mi legyen ezzel a pályázattal, ha nem mondjuk fel a támogatási szerződést tovább ketyeg a késedelmi kamat a felhasznált és fel nem használt összegekre.

**Orbán Gábor ügyvezető:** Csak a felhasznált összegre, a fel nem használt összegre nincs kamat.

**Juhász Jánosné polgármester:** Akkor a fel nem használt összeget azt visszafizetjük, a felhasznált összegre pedig a késedelmi kamatot kiszámolják és akkor megpróbálunk megtenni azért mindent, hogy ne az önkormányzat költségvetését terhelje ez az összeg. Erről kellene most nekünk dönteni.

**Prezenszki Tibor képviselő:** Én ezt úgy értettem, hogy talán az lenne a legjobb megoldás, hogy felmondanánk ezt a szerződést és a következő TOP-os program keretében meg tudnánk valósítani.

**Orbán Gábor ügyvezető:** Igen, TOP-Plusz-os egészen pontosan, de igen. Viszont meg kell várni amíg ezt újranítják a számunkra.

**Prezenszki Tibor képviselő:** És a visszafizetést pedig mivel kötelezettség fog bennünket, megpróbálni részletfizetést kérni, és megpróbálni mindent annak érdekében, hogy a részleteket valamilyen forrásból az önkormányzat meg tudja téríteni. Szóval én most is azon vagyok, hogy



ezt a pályázatot adjuk vissza, mert ha nem adjuk vissza, akkor jelen pillanatban 40 milliós forintos visszafizetési kötelezettség terhel minket az igazságügyi szakértő véleménye alapján.

**Juhász Jánosné polgármester:** Nem, a 40 millió az akkor lett volna, ha azt mondjuk, hogy megvalósítjuk a pályázatot és ezt a 40 milliót önrészként mellé tudjuk tenni.

**Prezenszki Tibor képviselő:** Igen, pontosan, ha ez valósul meg akkor 40 milliós fizetési kötelezettségünk van.

**Juhász Jánosné polgármester:** Vagy pedig annak a teljes költsége amit december 31.ig nem tudunk befejezni. Lehet, hogy nem 40 millió, hanem 1000 vagy 70 millió.

**Prezenszki Tibor képviselő:** Szóval én azon a véleményen vagyok, hogy adjuk vissza a pályázatot. Meg kell keresni azt, hogy miből fogjuk előteremteni ezt az összeget, mert fizetni nem tudunk a költségvetésből az biztos.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** Egyetértek azzal amit Tibi javasolt, mindenféleképpen vissza kell adni, december 31.ig ez teljesíthetetlen. Amit december 31.ig nem tudunk megvalósítani ahhoz az összeget végképp nem tudjuk biztosítani. Bízunk kell benne, hogy találunk olyan forrást, lehetőséget ahol ezt a visszafizetési kötelezettségünket valamilyen formában visszakapjuk.

**Juhász Jánosné polgármester:** Ez a 19. fejezet, amit itt az ügyvezető igazgató úr felvázolt a képviselő-testületnek. Jelen pillanatban ez a kapaszkodó, ez lehetőséget ad arra, hogy ezt az összeget megkapja az önkormányzat hogyha visszaadjuk a pályázatot.

**Szekeres Róbert képviselő:** Amikor megjötték az érvényes pályázatok az építésre már akkor is nagyon necces volt a határidő. Ott szembesültünk azzal, hogy 140 millió forintot kell ráemelni. Hogyha akkor hozzákezdünk volna a kivitelezéshez, akkor sem valószínű, hogy be tudták volna fejezni. Tehát én erre az időre lennék kíváncsi, hogy miért tolódott ki 2019-től 2023. májusáig ez a pályázat. Ki követte el ezt a hibát, hogy 3 éven keresztül nagyon lassan örültek az Isten malmai, mert örültek csak lassan. És ezek miatt kifutottunk az időből, ez hiba volt valaki részéről, mert amikor kiválasztottuk májusban a kivitelezőt, decemberig nagyon nehezen lehetett volna befejezni az időjárás miatt is.

**Orbán Gábor ügyvezető:** Mi lenne a kérdésnek a lényege?

**Szekeres Róbert képviselő:** Hogy ki követte el ezt a hibát, hogy a nyertes pályázat miért csak májusban lett meg a közbeszerzés?

**Orbán Gábor ügyvezető:** Azt gondolom, hogy egész végig erről beszéltünk. Részben a tervező, részben az, hogy az eredeti..

**Szekeres Róbert képviselő:** Szerintem ez egymásra mutogatás. Ez maszatolás sajnos.

**Orbán Gábor ügyvezető:** Mit akar hallani?

**Szekeres Róbert képviselő:** Hogy ki követte el a hibát?

**Orbán Gábor ügyvezető:** Mondja ki, hogy Ön szerint ki követte el a hibát.

**Szekeres Róbert képviselő:** Szerintem Önök.

**Orbán Gábor ügyvezető:** Jó, és akkor most ezt Ön megállapította.

**Szekeres Róbert képviselő:** Nem én állapítottam meg.

**Orbán Gábor ügyvezető:** De, ezt kértem, hogy állapítsa meg, én meg ezt vitatom.

**Szekeres Róbert képviselő:** Önök vállaltak egy felelősséget ennek a projektnek a lefolytatásáért, és ez nem sikerült.

**Orbán Gábor ügyvezető:** Nem sikerült. Azt is elmondtam, hogy nem kevés olyan harmadik fél van ebben a pályázatban aki miatt nem sikerült. Ha ezt Ön maszatolásnak hívja, akkor annak hívja, én meg annak hívom, hogy sok mindenki másnak is szerződéses kötelezettsége volt, a törvényt be kell tartani és ez egy komplex dolognak a végeredménye, és nem lehet kimondani azt, hogy Ön, a polgármester asszony, az önkormányzat FKKN, vagy közbeszerzési hatóság az egyedüli felelőse ennek.

**Ürmös István képviselő:** Tulajdonképpen 9.869.000.-Ft-ot kell visszafizetnünk?

**Juhász Jánosné polgármester:** Nem, a 8.823.100.-Ft-ot, az önrésszel 9.869.100.-Ft

**Ürmös István képviselő:** De Bea nem ezt mondta múltkor.

**Csernyik Eszter kirendeltségvezető:** Összesen ennyit fizettünk ki, így mondtuk a testületi ülésen, hogy összesen ennyi lett kifizetve 9.869.100.-Ft és elmondtuk, hogy ebből 1.046.000.-Ft az önrész.

**Ürmös István képviselő:** Igen, és erre jön még a kamat. Mennyi a kamat? Azt sem tudjuk.

**Csernyik Eszter kirendeltségvezető:** Hát, ki kell számolni még visszamenőleg.

**Ürmös István képviselő:** Most is találgatózunk, ne haragudjon ez..

**Juhász Jánosné polgármester:** Hívd már be Beát Eszter.

*(A kirendeltségvezető behívja a gazdálkodási ügyintézőt)*

**Orbán Gábor ügyvezető:** Nem biztos, hogy pontosan meg fogja tudni mondani.

**Juhász Jánosné polgármester:** Bea lehet megtudja mondani.

**Ürmös István képviselő:** Csak szeretném tudni, hogy mekkora az az összeg nagyjából.

**Szekeres Róbert képviselő:** Nagyjából ez a 9 millió.

**Ürmös István képviselő:** Jó, csak úgy lett felvezetve a testületi ülés, hogy ez rosszul lett kommunikálva és azt mondtam, hogy vissza kell fizetni. Hát vissza kell fizetni. Tehát mi volt rosszul kommunikálva polgármester asszony?

**Juhász Jánosné polgármester:** Mert?

**Ürmös István képviselő:** Hát azt tetszett mondani, hogy a közösségi oldalamon rosszul kommunikálok és rosszul értesítem a lakosságot.

**Juhász Jánosné polgármester:** Hát, hogy 10 millió forint hitelt kell felvennie az önkormányzatnak.

**Ürmös István képviselő:** nem, azt mondtam, hogy két alternatíva van. Vagy az van, hogy nem fizetjük vissza, vagy, hogy hitelt veszünk vagy részletet fizetünk, ahogy Orbán úr is mondta. Semmi nem lett félrekommunikálva.

*(A kirendeltségvezető és a gazdálkodási ügyintéző megérkezik.)*

**Juhász Jánosné polgármester:** Arra kíváncsi a képviselő úr, hogy te kitudtad-e számolni, hogy mekkora összeget kell visszafizetnünk erre a nyolc millió forintra 2021-től számítva?

**Fazekas Tamásné gazdálkodási ügyintéző:** 2021. június 09-től számoltuk ki a jegybanki alapkamattal, megnéztünk egy előző pályázatot, hogy ott hogyan volt számítva a kamat. Ott a jegybanki alapkamat kétszeresével számolták az ügyleti kamatot a félév első napján érvényes jegybanki alapkamattal. Hogy van-e benne változás azt nem néztem meg, csak ennek alapján számoltam ki. 2023.09.15-ig számoltuk 22.369.075.-Ft. Nem tudom, hogy ez teljesen pontos-e. Mivel most magas a jegybanki alapkamat naponta olyan 54.000.-Ft-tal növekszik.

**Juhász Jánosné polgármester:** De szeretném a tisztelt képviselő társaimnak mondani, hogy huszon egynehány éve vagyok polgármester. Ezek alatt az évek alatt egyszer sem vittem csődbe az önkormányzatot, nem zártunk hiánnyal, és mindig azon voltam, hogy megtaláljam a lehetőséget, a megfelelő támogatást arra, hogy az önkormányzat ne sérüljön, bármilyen ok is adódott ezzel kapcsolatban. És lehet engem keresztre feszíteni, meg besározni a lakosság előtt, én úgy gondolom, hogy ezek az emberek akik már huszon éve itt tartottak tisztában vannak azzal, hogy hogyan dolgozom, és mindig a falu érdekeit tartottam szem előtt. Senki előtt semmit nem akartam eltitkolni, mindent az önkormányzat engedélyével teszek. Mondhatom, vagy nem mondhatom, mindent lehet mondani, mert én nem akarom átvágni a képviselő-testületet és nem is akartam egyszer sem. Most is azon leszek, a segítőimmal, a támogatókkal, az önkormányzati szektorban dolgozókkal együtt, hogy a legjobban jöjjünk ki ebből a helyzetből, és a legkevésbé se fájjon ez azoknak, akik itt élnek. Voltunk már ennél sokkal nehezebb helyzetben is mégis kilábalunk belőle és én úgy gondolom, hogy aki itt képviselőnek vagy polgármesternek jelölteti magát az úgy induljon el, hogy ne a saját hasznát nézze, hanem mindig az itt lakók és az önkormányzat érdekét. Ha így indul meg és így dolgozik végig, akkor hiba, probléma nem lehet. Én most is azon leszek, meg a FKKN is hogy a legjobb helyzetbe hozzuk az önkormányzatot ezzel kapcsolatban. Most pedig hozzuk meg a döntést ezzel kapcsolatban, mert az idő telik, a kamat ketyeg úgyhogy döntenünk kellene.

**Ürmös István képviselő:** Nem volt erről szó, hogy valaki kétségbe vonja, hogy Ön nem így csinálja a munkáját, én ilyet nem mondtam.

**Juhász Jánosné polgármester:** Én ezt nem személyeskedésnek szántam, hanem általánosságban mondtam.

**Ürmös István képviselő:** Soha nem mondtam ezt, sőt én azt mondtam, hogy becsülni kell az elért eredményeket. Soha nem volt és nem is lesz keresztre feszítve, ilyenről nem volt szó.

**Juhász Jánosné polgármester:** Most már döntsünk szerintem.

**Faragó Gáborné alpolgármester:** Szerintem is döntsünk.

**Ürmös István képviselő:** Várjunk még, mert Orbán Úrtól szeretnék még egyet kérdezni, ha már itt van, kihasználjuk a lehetőséget. Ezt a 22 millió forintot, ezt milyen részletben? Az államtól tudunk kérni kölcsönt erre? Hogyan tudjuk visszafizetni?

**Orbán Gábor ügyvezető:** Az Államkincstár fog küldeni egy levelet arra válaszként, ha az önkormányzat ha és amennyiben úgy dönt, hogy visszaadja a pályázatot akkor kap egy levelet amiben benne lesz az, hogy mekkora összeget kell visszafizetni, mennyi volt a támogatás, mekkora a kamat. Erre kell válaszként erre a visszafizetési kötelezettségre egy részletfizetési kérvény a 272-es kormányrendelet alapján járó 12 hónapos részletfizetési lehetőséget lehet kérni. Ezzel egy időben fogjuk megkérni a teljes összeg elengedését a 19-es fejezet terhére.

**Juhász Jánosné polgármester:** Amennyiben nincs több kérdés, akkor szavazásra teszem fel a döntést, kérem, hogy szavazzon az aki támogatja, hogy az önkormányzat a támogatási szerződést - amit az Államkincstárral kötöttünk, arra való hivatkozással, hogy ezt 2023. december 31. napjáig nem tudjuk befejezni - felmondja. Aki ezzel egyetért kérem, szavazzon.

*A képviselő-testület 4 igen és 1 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza:*

### **55/2023. (IX.19.) határozat**

Nagyfüged Községi Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a TOP-1.4.1-19-HE1-2019-00032 „Minibölcsőde létesítése Nagyfügeden” című pályázattal kapcsolatos előterjesztést és az alábbi döntést hozta:

Nagyfüged Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 4 igen és 1 tartózkodás mellett akként dönt, hogy a „Minibölcsőde létesítése Nagyfügeden” című, TOP-1.4.1-19-HE1-2019-00032 azonosítójú projekt kapcsán felmondja a Magyar Államkincstárral kötött támogatási szerződést annak okán, hogy 2023. december 31. napjáig nem tudja befejezni a pályázatot.

A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szükséges dokumentumok aláírására.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** polgármester

**Juhász Jánosné polgármester:** Köszönöm, akkor ezt a döntést a holnapi nap folyamán el tudjuk küldeni a Magyar Államkincstárnak, utána pedig döntünk a további fejleményekről, a részletfizetési lehetőség igénybevételéről. Köszönöm, hogy eljöttetek és meg tudtuk hozni a döntést.

*A polgármester 12:55 órakor bezárja a testületi ülést.*

*Juhász Jánosné*  
Juhász Jánosné  
polgármester



*Csernyik Eszter*  
Csernyik Eszter  
kirendeltségvezető

Jegyzőkönyv-hitelesítők:

*Prezenszki Tibor*  
Prezenszki Tibor  
képviselő

*Faragó Gáborné*  
Faragó Gáborné  
alpolgármester